

Nuestras tropas han continuado ayer su victorioso avance en el frente de Vizcaya, ocupando el pueblo de San Pedro de Galdames, los altos de Garay y el pico de Mira, cogiendo un importante depósito de municiones y haciéndose con una importante fábrica de pólvora

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 26 de junio de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya.—Nuestras tropas han continuado su victorioso avance, ocupando a última hora del día de ayer el pueblo de San Pedro de Galdames y los altos de Garay.

En el día de hoy fué ocupado el pico de Mira, cogiendo un importante depósito de municiones con ochocientas cincuenta cajas de cartuchos de fusil de ocho milímetros. También se ocupó una fábrica de pólvora en la que había doscientos mil detonadores, trescientos cincuenta mil metros de mecha, treinta y nueve barriles de pólvora y sesenta de trilita.

En nuestras líneas se han presentado cuatrocientos evadidos de la zona roja.

Frentes de Santander, Asturias

León.—Tirotes y cañoneo, habiéndose presentado en nuestras filas treinta y dos milicianos y varias familias.

En Cilleruelos (frente de Santander), se hicieron a los rojos ocho prisioneros.

EJERCITO DEL CENTRO

Tirotes sin importancia, habiéndose presentado en nuestras filas doce milicianos.

EJERCITO DEL SUR

Tirotes y cañoneo, con algunos milicianos presentados.

La aviación roja bombardeó el pueblo de Peñarroya, causando cuatro muertos y veinticuatro heridos, la mayoría mujeres y niños de familias obreras, dando una vez más prueba de sus instintos salvajes.

Salamanca, 27 de junio de 1937. De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Aguirre y compañía, al huir de Bilbao, arramplaron con cuanto oro y valores lograron encontrar

Salamanca, 26. — Uno de los últimos actos de Gobierno de Aguirre y compañía, consistió en arramplar con todo el dinero oro y valores que pudieron encontrar, diciéndose que eran fondos del Gobierno de Euzkadi.

Parece que lograron reunir cinco millones de francos, que embarcaron en dos vapores que han llegado a la Rochelle, donde la Policía se ha visto obligada a embarcarlos en nombre de Bancos ingleses y españoles que tenían sucursales en Bilbao.

LA NO INTERVENCION

Cuando el 31 de julio de 1936 el Gobierno del Frente Popular francés presidido por Mr. Blum y comprendido—como el del Frente Popular de Madrid—una mayoría de sometidos a la disciplina masónica, lanzó a la Cámara la propuesta relativa a la "no intervención" en España, habían transcurrido escasamente diez días de aquella reunión reservada en el domicilio particular de uno de los ministros, en la que el mismo gobierno francés había hecho al delegado extraordinario del Frente Popular de Madrid, las más firmes y solemnes promesas de apoyo incondicional.

Como el citado delegado, don Fernando de los Ríos, tuvo buen cuidado de expresar detalladamente en su memoria dirigida al Gran Maestro de la masonería española y a la sazón, presidente del Consejo, Giral, el gobierno del Frente Popular francés daba toda clase de ayudas y únicamente por razones políticas de orden interior e internacional, es decir por engañar a la opinión pública, exigía con fariseismo masónico que la ayuda francesa no fuera evidente y abierta.

Así que entre las dos actitudes del Gobierno del Frente Popular francés en la reunión clandestina con Fernando de los Ríos el 20 y en la Cámara de diputados el 31 de julio de 1936, no existía contradicción real y sí solamente aparente.

La propuesta de "no intervención" respondía al plan masónico de apoyar a todo trance a los marxistas españoles aparentando precisamente lo contrario; fundándose en la doctrina sentada por Taylor y asistiendo a las instrucciones del Komintern que es el que maneja actualmente a la masonería franco-española y parte de la inglesa, el gobierno Blum consideró que la "no intervención" de los que la proponen con la no intervención de los demás, y ello explica el regocijo de la Prensa avasallada a las influencias masónicas y marxista por la "genial" iniciativa francesa que para los papanatas fué presentada como un gran paso en favor de la rápida conclusión de la guerra civil española.

Las listas interminables de suministros de armas y municiones francesas a los marxistas españoles han venido a confirmar como la arriba indicada y no otra era la finalidad que se proponía el gobierno Blum; como siempre acontece con las predicaciones marxistas, el resultado alcanzado fué exactamente el opuesto del que sirvió para justificar la medida y efectivamente es la guerra civil española dura todavía se debe exclusivamente a la ayuda descarada del gobierno francés a los rojos españoles.

Pero el gobierno masónico francés no actuaba más que como satélite de Moscú y servía de pantalla a las maquinaciones soviéticas para provocar complicaciones en Europa sin despertar el recelo de Inglaterra; en cuanto esta se dio cuenta del peligro promovió la aplicación del Control que puso fin a la primera fase de la política de "no intervención". En la segunda fase, es decir con la actuación del control, la política soviética de interferencia en España sufrió un primer golpe y ello explica las trabas que el Gobierno de Moscú trató de impedir y retrasar la aplicación del Control; pero a pesar de las presiones soviéticas la existencia del gobierno francés está demasiado ligada al acuerdo con Inglaterra para que Francia pudiera rebelarse abiertamente a los deseos del gobierno de Londres.

A la fuerza ahorcan y el Gobierno Blum, aunque despojo de seguir sirviendo a Moscú, no tuvo más

La charla diaria de Queipo de Llano

Sevilla. — El general Queipo de Llano dijo anoche desde Radio Sevilla.

Se ha comunicado a todas partes el atentado contra el edificio de los periódicos de Madrid "El Sol" y "La Voz" y ne el que resultaron varios obreros heridos. El primero de los periódicos publicó un relato exponiendo que el Gobierno debía declarar fuera de ley a la F. A. I. y al P. O. U. M. y este fué el motivo del atentado.

Personas salidas de Barcelona hablan de la situación subsiguiente a la revolución anarcosindicalista, que tuvo más importancia que la que se le dió al principio. Al parecer hubo unos tres mil muertos y quinientos heridos. Al llegar fuerzas de Valencia, los anarcosindicalistas se retiraron de las calles, ocasión que aprovechó Pozos para cazarlos como si fueran perros rabiosos.

Ahora esos asesinos de Barcelona y Valencia se encuentran en un apuro porque los socialistas de los Estados Unidos han dirigido al Gobierno de Valencia, según noticias aeropostales que recibo, manifestando que ellos prestaban ayuda a los rojos para defender la libertad, y no podían consentir la prisión de Andrés Nin y otros dirigentes. También los comunistas independientes de los Estados Unidos ortestan contra el atentado que supone la detención de Nin y dirigentes del P.O.U.M.

Sin duda estos americanos ignoran los procedimientos de los rojos de España, porque democracia es espíritu de libertad, respeto a la ley, desaparición de privilegios de casta, protección a los obreros, etcétera. Vengan entonces la democracia y la libertad. Pero, ¿es esa la democracia de Rusia? De ninguna manera. El régimen ruso es la negación de la libertad, es el capricho individual más absoluto, es el crimen y el robo en la mayor impunidad y es el triunfo no de los más aptos y de los más cultos, sino de los más osados y de los más desaprensivos. Así vino el desengaño de Doriot en Francia y de Pestana en Rusia, que volvieron de Rusia renegando del régimen soviético, contra lo que ellos creían que era la verdadera democracia representa la tiranía más espantosa.

Los rojos siguen de mal humor. El parte oficial del ministerio de Defensa apenas si contiene más de diez o doce líneas. Hoy hablando Vizcaya, no sé si será porque ya dijé que habían suprimido hablar de este sector. Dicen que continúa la fuerte presión enmiga, empleando grandes masas y aviación y artillería.

Se conoce que es la orden del día, porque las radios rojas y los periódicos vendidos a los rojos repiten lo de la aviación y artillería y hablan del material, pero no de los hombres.

Otros periódicos, sin embargo, refieren que avanzaron nuestros infantes después de la preparación artillera, a pesar de las fortificaciones del Gallo y de las grandes dificultades del terreno.

Bilbao fué ocupado por nuestro Ejército al que acompañan algunos italianos, pero no alemanes, y los aviones han sido comprados en Alemania e Italia.

Un diputado ha hablado en la Cámara inglesa de esto de la aviación y el ministro de Relaciones Exteriores le ha contestado. No se engañan en decir que son aviones alemanes e italianos, porque los hemos comprado a esas naciones, ya que aquí no se fabrican. Pero los rojos tienen aparatos de casi todas las naciones Europa y de algunas de América y en cambio nosotros sólo de esas dos y no creo que esto sea un delito.

Un periódico rojo ha dicho que sólo con la artillería y la aviación ganábamos y que con los hombres no montábamos nada. Es una necedad hacer tal afirmación, ya que el Generalísimo Franco tiene poder en 34 poblaciones, que representan catorce millones de habitantes y los rojos tienen 16 con dieciocho millones de habitantes. Pero sin duda pretenden hacer creer a las naciones que el pueblo está con ellos y que por ello no contamos con soldados.

Nuestro Ejército cuenta con jefes, oficiales y generales que pertenecen al Ejército, mientras que ellos tienen como jefes y oficiales a zapateros y carpinteros. El soldado es el mismo, es el honrado pueblo español, pero falta de dirección y disciplina y sin ideales para la lucha en el campo rojo.

Pero en fin. Si quiero decir que Italia y Alemania intervienen en las operaciones de Vizcaya, nos es lo mismo, el caso es que estamos en Bilbao y pronto estaremos en Santander para quitarles del regío hospedaje que se han dado algunos ministros del Gobierno vasco.

Los rumores que venían circulando acerca de la crisis de la Generalidad, han tenido confirmación. El Consejo de la Generalidad ha dimitido hoy y Companys ha pronunciado un discurso dirigido al pueblo catalán diciéndole que piensa constituir un Gobierno de guerra, para ganar la guerra.

En Madrid se han reunido los directores de periódicos y han acordado abstenerse de publicar las noticias tachadas por la censura, lo cual quiere decir que venían haciendo caso omiso de ésta y que publicaban lo que los partidos políticos ordenaban, sin hacer caso a la autoridad.

En Tángier también andan a tiros. Se formó una manifestación nacionalista que salió a la calle con la bandera bicolor. Al llegar al puerto un grupo de comunistas intentó deshacerla. Esto demuestra que son muy amantes de la libertad, pero que les molesta que no se piense como ellos.

Según París las fuerzas de Bilbao se han retirado a otra nueva línea y ya dije que la línea que tenían defendiendo a la población por sí era atacada por la parte de Santander, está en nuestro poder.

Dícese que Santander tratará de negociar con Burgos, a pesar de que el Gobierno de Valencia les insiste en que deben resistir, para dar tiempo al tiempo.

«Ni un obrero sin pan» «Ni un hogar sin lumbre»

«Y menos el del Combatiente»

Crónica del frente de Vizcaya

Salamanca, 26. — Desde el frente de Vizcaya envía el "Tebib Arruñ" la siguiente crónica:

Como anunciamos ayer, a última hora de la tarde se ocupó por nuestras tropas el pueblo de San Pedro de Galdames, al sur de Somorrostro, así como todas las alturas circundantes. Pero desgraciadamente el día de hoy ha sido de inactividad. Nadie puede imaginarse la cantidad de agua que ha caído sobre estas tierras. Los riachuelos, que tanto abundan en esta región montañosa, están convertidos en verdaderos torrentes.

De ayer a hoy se han presentado otros quinientos "gudaris" en nuestro campo. No se recatan de decir públicamente que prefieren cualquier cosa a seguir luchando al lado de los socialistas y fuera de su tierra. Nosotros—dice—somos

Madrinas de Guerra

Se crea una oficina de Madrinas de Guerra, donde se centralizan todas las peticiones correspondientes al territorio del Octavo Cuerpo de Ejército, o sean las provincias de Galicia, Asturias y León.

Todos los oficiales, clases y soldados que deseen tener madrina de guerra, lo solicitarán por carta dirigida a la "Oficina de Madrinas del Octavo Cuerpo de Ejército.—La Coruña", consignando el cuerpo o unidad en que sirven en el frente y el punto donde se encuentran. En dicha oficina se llevará un registro general de peticiones que se publicará en la Prensa.

Las que aspiren a ser madrinas de Guerra dirigirán sus cartas debidamente franqueadas a la citada Oficina de Madrinas de Guerra del Octavo Cuerpo de Ejército (Coruña), consignando el nombre y el Cuerpo en que sirve el interesado y sin omitir en el respaldo de los sobres el nombre y domicilio de la remitente.

La oficina de este servicio se encargará de consignar la dirección del oficial, clase o soldado y de enviar la carta a su destino.

Llegada de prisioneros

Vitoria.—Varios edificios vitorianos van llenándose de elementos procedentes de la zona roja de Vizcaya que o han sido hechos prisioneros por nuestras victoriosas tropas en sus magníficos avances o se han presentado voluntariamente a ellas al convencerse del poder de los soldados de Franco, para los que no hay obstáculo alguno en su marcha hacia la reconquista total de España.

Todos esos prisioneros no ocultan su satisfacción al verse en nuestro suelo, atendidos con el cariño que no esperaban, alimentados como hacía tiempo que no lo eran y contemplando la normalidad magnífica que en nuestra ciudad se advierte.

Muchos de ellos, además, al no caer sobre sí responsabilidad alguna, son puestos en libertad después de ser juzgados justicieramente, pudiendo ver que el trato que se les dispensa no es el que les mintieron los compañeros de Aguirre.

Anoche han llegado más prisioneros, llenando setenta camiones, resultando insuficientes los locales habilitados para prisiones. Gran número de los detenidos han sido trasladados a otras poblaciones.

REGOCIJANTE AVENTURA

Aterrizaje en Zaragoza un avión «rojo» con un general uo y varios jefes extranjeros que se dirigían desde Barcelona a Santander. El piloto que tripulaba el aparato era de ideas nacionalistas y se fingió «rojo» para poder prestar este servicio a España

Con relación a la noticia relativa al aterrizaje en el aeródromo de Zaragoza de un avión en el que viajaban un general ruso y varios jefes extranjeros, que se dirigían a Santander para organizar las fuerzas marxistas, recibimos de Zaragoza la siguiente información:

Zaragoza.—Un aviator de sentimientos nacionalistas, que se había circunstancialmente al servicio de los rojos, ha sido autor y protagonista de un hecho que merece todos los honores de la publicación.

Ayer mañana, los oficiales y soldados de guardia en el campo de aviación de Zaragoza, observaron, extrañados, que un avión del llamado Gobierno de Valencia con el motor parado, evolucionaba sobre el campo, aterrizando en él a los pocos momentos. Del aparato descendió el piloto, que vestía uniforme del Ejército marxista. Fué reconocido inmediatamente por los oficiales y soldados nacionalistas, a los cuales declaró aquél ser un oficial de aviación, de ideas nacionalistas, que fingiéndose bolchevique se incorporó al Ejército rojo en espera de poder prestar un gran servicio a la causa nacional. Finalmente a las fuerzas aéreas nacionalistas.

El proceder de este aviator está siendo objeto de cálidos elogios por parte de las autoridades.

La población, una vez que conoció los detalles de lo ocurrido, comenta regocijada el caso y todavía se rie de la aventura del general bolchevique y de sus compañeros, todos los cuales han sido hecho prisioneros e instalados provisionalmente en uno de los hangares del campo de aviación.

¿Qué es el Subsidio Pró-Combatientes?

Es una pequeña ayuda que se presta a los familiares del que lucha cuando están necesitados de ella.

Es el abrazo de la retaguardia con la vanguardia en el sacrificio.

Es el cuchillo con que desalojamos de la casa del combatiente abandonada por éste a sus encarnizados enemigos, hambre, miseria, tristeza.

Son tres pesetas, cuatro, cinco para que una familia en la que su apoyo fué a luchar por una España mejor, no quede sumida en la pena profunda de pensar que su sacrificio es inútil.

EL SUBSIDIO PRO-COMBATIENTE, es la alegría, el consuelo, la tranquilidad de los que luchan por que saben que los suyos están atendidos.

Aviones «rojos» embargados

PARIS.—Cuatro aviones procedentes de la zona roja, que aterrizaron en Biarritz, han sido embargados por las autoridades del Control.

Los pilotos que los tripulaban, han sido conducidos hasta la frontera catalana.

Quinientos niños españoles, refugiados en Inglaterra, al tener noticias de la toma de la capital de Vizcaya, se dan a la fuga al grito de: «¡Vámonos a Bilbao! ¡Vámonos a Bilbao!»

ROMA.—Acaba de llegar una noticia, acerca de la cual llamamos la atención de los ciudadanos de la España nacional:

Quinientos niños evacuados de Bilbao, y refugiados en Inglaterra, que se hallaban en... (aquí el nombre de la ciudad o región que por ser pronunciada en inglés no conseguimos captar al tener noticia de la toma de Bilbao por las tropas del Generalísimo Franco, se han dado a la fuga al grito de: "¡Vámonos a Bilbao, vámonos a Bilbao!" creyendo los pobrecitos que al final de una carrera se encontrarían de nuevo en su Patria.

Inmediatamente de conocerse la fuga de los niños, empezó la realización de pesquisas para capturarlos. La Policía se puso en movimiento, logrando a poco encontrar a varios de aquéllos. Como se desconocía el paradero de los restantes, los agentes, provistos de lámparas eléctricas, empezaron las exploraciones por los bosques vecinos. Mediada la noche, faltaban unos ciento cincuenta niños.

Hasta aquí, la noticia de Londres. Si Aguirre es capaz de tener sentimientos de padre, leerá con horror los porrenores de esta noticia. Imagínos a esos niños perdidos durante la noche en unos bosques de Inglaterra. No queremos insistir en el aspecto sentimental de la noticia. Haremos solamente observar que esos niños, huyendo de su refugio, pretendiendo en su angelical candor, regresar a la ciudad de donde fueron miserablemente arrancados, celebren, a su modo, la toma de Bilbao por los nacionales. La única cosa que se les ocurrió al saber que estaban en Bilbao, fué que podían volver a su Patria, porque en su tierra inteligencia estaba fija la idea de que sólo ahora se puede vivir en ella.

Ignoraban que eran unos prisioneros de la trama infernal del bolchevismo internacional? Pues ahora ya empiezan a saberlo, porque contra su voluntad permanecerán recluidos.

Tampoco queremos hacer comentarios sobre la vigilancia y los cuidados de que eran objeto.

El hecho de que quinientas criaturas hayan podido huir de la colonia y adentrarse en los bosques, pone de manifiesto que no estaban, ni mucho menos, bien atendidos.

¡Qué lo sepa España! ¡Qué lo sepan los rojos, que acaso tengan hijos entre aquellas infelices criaturas errantes por los bosques de Inglaterra!

¡Malditos mil veces los que cometieron el crimen de arrebatar a España eso que para ellos no es más que una mercancía. ¡Y malditos... los que toleran tamaño crimen y atentado contra esa flor de la Humanidad!

Lea usted EL PROGRESO, diario de gran circulación y exclusivamente informativo.

Nuestro grito salvador, inmutable, imperial:

Lea Vd. EL PROGRESO

España una, grande, libre

Próxima excursión a Santiago organizada por las Margaritas

La sección de Margaritas de esta capital ha organizado una excursión a Santiago con objeto de facilitar a sus afiliadas el poder ganar el Santo Jubileo Compostelano del Año Santo de 1937 e impletrar del Santo Apóstol, patrón de nuestra querida España, su poderosa intercesión ante el Señor en favor de la pronta terminación de la guerra, al mismo tiempo que darle gracias por la protección especial que ha ejercido en favor de Galicia.

Mujeres Españolas

Donativos recibidos en el Taller de Mujeres Españolas, para enviar a Salamanca, con destino a los Hospitales del Frente.

Relación número 14 Donativos recaudados en el Ayuntamiento de Lorenzana.

Villanueva Señores don: Bernardo Rodríguez Alonso, una muda; Manuel Romay, una muda; Padres Benedictinos, dos mudas; José Rodríguez Alonso, dos mudas; Avelino Rodríguez Alonso, una muda; Aurora Gómez, una muda; Manuel Freire, una muda; señora viuda de José Rivera, una muda; Cándida Méndez, una muda; Joaquín Lozano, una muda; Manuel Frigo Bouso, una muda; Filomena Fernández, una muda; Adelina Castro, una muda; Emerenciana Colmenares, una muda; Gerardo Fraga, una muda; María del Riego, una muda; Josefa Yáñez, una muda; Manuel Seivane, una muda; José María Fernández, una muda; Elvira Aenlle Aguiar, una muda; hijas de Manuel García, una muda; Fernando Ares, una muda; Antonia Fraga, una muda; Justo Bermúdez, una muda; Elena Junquera, una muda; José Palacios, una muda; José Rego, una muda; Josefa Rodríguez, una muda; familia del capitán señor Rengifo, una muda; Vicente Bahamonde, una muda; Celestino Villanueva, una muda; Silvino Grande, una muda; Amado Grande, una muda; Silvestre Llenderozos, una muda; Domingo García, una muda; señora viuda de David Lamas, una muda; Manuel López, una muda; señora viuda de Juan An-

tonio Rodríguez, una muda; Manuel Yáñez, una muda; José Ron, una muda; Ángel Díaz, una muda; José María Fernández Couso, una muda; Benito Fernández, una muda; Maximino Debén, dos mudas; Francisco Trigo, una muda; Federico Mingullón, una muda; Pelegrín Fernández, una muda; Arsenio Cajoto, una muda; Jaime Villamil, una muda.

En total, 52 mudas. Prendas sueltas. Camilo Iglesias, un par de calcetines; Sacundo Ares, un par de calcetines; Emilio Redondo, un par de calcetines; Teresa García, un par de calcetines; Elicio Avella, un par de calcetines y un pañuelo; Antonio Ares, un par de calcetines y una camiseta; Severina Ares, un par de calcetines y una camiseta; Andrés del Río, dos camisetas; Jesús Cajoto, una camiseta; una camisa y un calzoncillo; Ermelina Salgado, una camiseta y un calzoncillo; Filomena Novo, un par de calcetines; Alejandro Vilas, un par de calcetines; Blanca Solía, un calzoncillo, una camiseta, un pañuelo y dos pares de calcetines.

En metálico Perpetua Moreda, 15 pesetas; Andrea del Río, 10; Julio Rodríguez, 2; Genaro Castrago, 5; Antonia Reigosa, 5; Josefa Seivane, 2,50; José Acebo Chao, 3; Jesús Campón, 0,50; Ramón Cuadrado, 1; Ramón Gallo, 5; Eduardo Maseda, 2; Pablo Fernández, 5; Luis López, 5; José Lorenzo, 6; Daniel Bermúdez, 10; Manuel Moutouto, 1; Decorsora, 1; José Yáñez, 10; Manuel Rodríguez, 10; María Tablado, 2; Pedro Vázquez, 0,25; Nicasio Fernández, 0,50; Luisa Colmenares, 2; José María Pérez Novo, 15; Filomena Novo, 0,25; Luis Novo, 10; Remedios Ventoso, 2; Emilio Redondo, 0,75; José Sánchez, 3. Suman, 149,75 pesetas.

Barrio de Arrojo y Cheela Juan Amieiro, un calzoncillo y un pañuelo.

En metálico Pilar Cazón, 1 peseta; Ricardo Sánchez, 2; José Ramón García, 2; señora viuda de Pillado, 3; José Pedreira, 2; Ramón Díaz Penado, 5; Secundino Pedreira, 1; Mariano Fernández, 1; José Centeno Andia, 2; Esteban Cairo, 0,75; Josefa Maseda, 1,20; Pascuala Ares, 0,75; Josefa Díaz, 1; José Díaz Fernández, 0,50; Andrés Sánchez, 0,25; José San Martín, 0,75. Suman, 24,20 pesetas.

Barrio de Villapol y Maderne Manuel Ramos, una muda; Ramón Marful, una camiseta; Rosenda Iglesias, un par de calcetines.

En metálico Francisco Fernández, 3 pesetas; Rosendo Otero, 2; Pedro Tiagone, 5; Benito Cuadrado, 5; César Díaz, 1; José Cabaleiro, 1; Rosendo Sante, 3; Francisco Palacios, 10; Francisco Chao, 8; Antonia Otero, 2; José López, 2,25; José Manuel Rodríguez, 2; Víctor Andrade, 5; Estanislao Rico, 5; José Díaz Otero, 2; Rosa Cuadrado, 1; Pedro Otero, 2; Josefa Cabanas, 1,25; Isidoro Maseda, 2,25. Suman, 62,75 pesetas.

Exámenes de fin de curso

Próxima la terminación del curso en las escuelas nacionales de Primera Enseñanza, estima (este Rectorado que procede organizar, de acuerdo con la Inspección profesional, el Magisterio y los Consejos locales, los exámenes de los alumnos y la exposición de los trabajos realizados por éstos, no con objeto de que los niños se sometieran a una prueba pedagógica sino tan sólo para fomentar y acrecentar el estímulo cultural de la población infantil y, a la vez, para que el Maestro pueda mejor poner de manifiesto el resultado de sus actividades docentes.

A fin de regular dichos actos, se dictan las siguientes normas de carácter general: Primera.—Durante la primera quincena del mes de julio, se procederá a efectuar exámenes de fin de curso en todas las escuelas nacionales de este Distrito universitario, a los que deberá comparecer la totalidad de los alumnos de cada escuela.

Segunda.—A tal objeto se constituirán dos clases de Tribunales, según se trate de escuelas emplazadas en localidades de censo superior o inferior a mil habitantes.

Tercera.—Los Tribunales que hayan de actuar en localidades de mil o más habitantes estarán formados por los siguientes miembros: a) Un Inspector de Primera Enseñanza.

b) El Presidente del Consejo Local o uno de los Vocales en quien delegue.

c) El Párroco u otro Sacerdote que le represente.

d) El Maestro titular de la escuela de que se trate.

Cuarta.—En las aludidas localidades de mil o más habitantes actuarán conjuntamente tantos Tribunales como exija el número de escuelas en forma que la totalidad de los alumnos puedan ser examinados en el período prefijado, con exclusión de los días festivos.

Quinta.—El Inspector de Primera Enseñanza formará parte del Tribunal en las capitales de provincia, y se recomienda procure asistir a las ciudades y villas de importancia. A este efecto, se reunirá oportunamente la Junta de Inspectores y determinará, habida cuenta del número de escuelas y de alumnos inscritos en las mismas, los Tribunales que procede establecer en cada localidad, así como la repartición del personal adscrito a la plantilla provincial, con objeto de que, ya en la capital solamente sino fuera posible, se desplazara a otras localidades, ya en todas ellas, se distribuya convenientemente entre aquel personal la labor examinadora.

Sexta.—La Inspección, una vez fijado el número de Tribunales que hayan de funcionar en cada población de más de mil habitantes, se pondrá en relación con el Consejo local de Primera Enseñanza y con la Autoridad Eclesiástica para que no y otra designen las personas que han de representarles en los referidos Tribunales y señalarán los días y horas en que los exámenes hayan de celebrarse en cada escuela, comunicándolo, acto seguido, a los respectivos Maestros.

Séptima.—Los Tribunales para localidades de menos de mil ha-

La Comisión de Londres se reunirá el próximo martes para examinar los problemas españoles, asistiendo a la sesión von Ribbentrop

Se estudiará la sugerencia de Inglaterra sobre la retirada de voluntarios de España

Berlin.—Se advierte en los centros diplomáticos, que en la próxima sesión que el Comité de Londres celebre el martes, se tratará de la nueva situación creada a las potencias que le integran, en el servicio de control en aguas españolas.

Se hablará también en esta reunión de la sugerencia de Inglaterra sobre la retirada de voluntarios de España.

Representará a Alemania en esta reunión, el embajador del Reich en Londres, von Ribbentrop.

Optimismo en Francia

Paris.—Se observa en el Quay d'Orsay, ligero optimismo respecto a la cuestión internacional.

No se oculta la gran satisfacción que ha producido la actitud de Alemania, de no adoptar por su cuenta ninguna represalia por el ataque de los rojos contra el crucero "Leipzig".

Los periódicos de la extrema izquierda de la mañana, entre ellos "L'Humanité", sostienen que lo interesante en estos momentos no es la cuestión financiera, como pretenden hacer ver los políticos franceses, sino el pleito internacional que se ventila en España. Y añaden: lo que más interesa a Francia, es que los gobiernos de Londres y Paris vayan siempre unidos.

Movimiento de buques de guerra alemanes

Gibraltar.—Los buques de guerra alemanes "Koenig", "Tigres", "Fusch" y "Leopard", han llegado a Algeiras. Otras unidades de la escuadra del Reich, entre ellas el

na y de su valor como personalidad, tanto más fuerte y más arraigada cuanto más experimenta las fuerzas naturales alojadas en él... Y precisamente en este Congreso de Hamburgo es donde se ha puesto claramente de manifiesto en toda su integridad la labor que la institución "Al Vigor por la Alegría", que cuenta hoy con treinta millones de socios, ha efectuado en todos los sectores de la vida alemana de forma que se nos impone el claro convencimiento de que dentro de pocos años todo el trabajo cultural del Tercer Reich sólo podrá ser considerado como formando parte de esta institución, como vinculado a ella.

Por otra parte, en cuanto a la política internacional, lo que con mayor interés es comentado en Berlin, es el hecho de que, por fin parece que al otro lado del Canal comienzan a darse cuenta del peligro comunista. La Prensa berlinesa hace resaltar con cierta satisfacción que parece haber pasado la hora de la amistad con el judío Litvinoff por parte de Londres, y se espera que los ingleses saquen las consecuencias de su nueva actitud antibolchevique que lógicamente han de estribar en la retirada de Ginebra. Se cita mucho un artículo de Sir Francis Lindley, que por su larga estancia en la Unión soviética, se puede considerar como excelente conocedor del bolchevismo. Este artículo llama la atención sobre el rotundo fracaso de Ginebra en todas las cuestiones capitales y proclama que la entrada de la Unión soviética en la Sociedad de las Naciones, no fué más que el medio y el instrumento más eficaz para propulsar la propaganda bolchevique. En tanto pues que Rusia se encuentre en Ginebra, no habrá allí sitio para Inglaterra.

La llegada a Wilhelmshaven de los treinta y un muertos del crucero "Deutschland", encontró un eco muy emocionado en toda la prensa alemana, llegando los comentarios a la conclusión final de que la muerte de los bravos marineros, criminalmente asesinados, no ha sido balda, si ha contribuido a que el mundo reconozca la verdadera faz del bolchevismo.

Al terminar esta carta nos llega la noticia, con tanta ansiedad esperada, de la gloriosa toma de Bilbao. La Prensa, en sus ediciones de noche, dedica un aplauso caloroso a la nación amiga, poniendo de relieve además, que Bilbao significa un gran avance en el proceso de aclaramiento del cielo político europeo.

L. FRITZCH.

Circular de la Universidad de Sevilla al Magisterio

Sevilla, 26. — La Universidad de Sevilla ha dirigido una circular al Magisterio nacional de este distrito universitario sobre la manera de celebrar en las escuelas el próximo aniversario del movimiento nacional, que además coincide con la clausura de las mismas con motivo de las vacaciones veraniegas.

El rector dispone que estos actos unan la solemnidad necesaria con la sencillez que los haga más asequibles a las menudades infantiles y que se celebren también con una comedia extraordinaria, recreos, etc., que dejen en el corazón de los niños un grato recuerdo, unido para ellos al retrato del jefe del Estado y la bandera nacional que presidirán los actos. Esta iniciativa del rector de la Universidad de Sevilla que tan bien conoce la labor del maestro y sus deberes, debería hacerse extensiva a todo el territorio nacional.

La crisis de la Generalidad

Salamanca, 26. — La Agencia Havas comunica que el presidente de la Generalidad, Companys, ha anunciado que se había planteado la crisis ministerial con el fin de permitir el reajuste del Gobierno. Añadió que esperaba tener formado el nuevo Gobierno para el lunes próximo.

ESPECTACULO SENSACIONAL Y UNICO HOY Cine España

LAS MUJERES DEL REY SOL

La corte de Luis XIV. El Rey Sol, en contraste con la sencillez e ingenuidad de la princesa alemana Liselott Renate Muller, Dorothea Wieck, H. Hildebrandt.

Las mujeres del rey sol

En español A las 6 y 10 3/4 BUTACA 1 pta. A las 8 BUTACA 1'50

La marcha de Rakowzy

A las 4-Infantil

CARTA DE BERLIN

En treinta trenes especiales y por los medios de comunicación imaginables, llegaron a la ciudad de Hamburgo procedentes de toda Alemania y del Extranjero, los representantes que hubieron de tomar parte en el Congreso Nacional de la institución nacional socialista "Al Vigor por la Alegría".

El acto significó un gran afirmación vital y un ingente reconocimiento en masa de la alegría y de la belleza de la vida. El cambio realizado en el seno de la gran comunidad constituida por todos los alemanes trabajadores, que ha tenido lugar apenas hace tres años a raíz de la fundación de la institución de "Al Vigor por la Alegría", es tan radical y tan revolucionario que es absolutamente imposible toda comparación con el pasado.

Con ocasión de la inauguración de este Congreso Nacional, el delegado de "Al Vigor por la Alegría" escribe en el "Deutsche Arbeitskorrespondenz": "Se trata hoy de proporcionar al trabajador ocasiones de vivir nuevas impresiones que en un principio quedan fuera de su órbita profesional, pero mediante las cuales llegará después a poseer poco a poco el sentimiento de su capacidad humana."

El acto significó un gran afirmación vital y un ingente reconocimiento en masa de la alegría y de la belleza de la vida. El cambio realizado en el seno de la gran comunidad constituida por todos los alemanes trabajadores, que ha tenido lugar apenas hace tres años a raíz de la fundación de la institución de "Al Vigor por la Alegría", es tan radical y tan revolucionario que es absolutamente imposible toda comparación con el pasado.

Con ocasión de la inauguración de este Congreso Nacional, el delegado de "Al Vigor por la Alegría" escribe en el "Deutsche Arbeitskorrespondenz": "Se trata hoy de proporcionar al trabajador ocasiones de vivir nuevas impresiones que en un principio quedan fuera de su órbita profesional, pero mediante las cuales llegará después a poseer poco a poco el sentimiento de su capacidad humana."

El acto significó un gran afirmación vital y un ingente reconocimiento en masa de la alegría y de la belleza de la vida. El cambio realizado en el seno de la gran comunidad constituida por todos los alemanes trabajadores, que ha tenido lugar apenas hace tres años a raíz de la fundación de la institución de "Al Vigor por la Alegría", es tan radical y tan revolucionario que es absolutamente imposible toda comparación con el pasado.

Patronato Nacional Antituberculoso

Comité Delegado Provincial de Lugo

Para solucionar la buena asistencia y atender a nuestros enfermos tuberculosos y a los heroicos soldados, víctimas de esta enfermedad, el excelentísimo señor presidente del Patronato Nacional Antituberculoso don Severino Martínez Anido, ha tenido la feliz idea de iniciar una suscripción para la adquisición de camas con destino a estos enfermos pobres.

Se ha fijado un tipo de donativo de 250 pesetas para adquirir una cama completa.

Las personas que sus posibilidades no les permitan cubrir este tipo de donativo, podrán suscribirse con la cantidad que crean por conveniente.

Hoy pasan de 300.000 pesetas las recaudadas para este humanitario fin, y esperamos del pueblo de Lugo y de los de la provincia, que correspondan como lo han hecho muchas de las poblaciones de España, entre ellas Avila y Badajoz, lugares en los que se ha sufrido la guerra de manera verdaderamente trágica.

Ayudemos todos, pues, a esta obra patriótica y sanitaria. ¡Personas pudientes, contribuid en todo lo posible para que no exista un enfermo tuberculoso sin cama!

¡Personas sanas, sacrificaos por los que sufren!

Los donativos se reciben en el Gobierno civil de la provincia y en el Instituto provincial de Higiene a nombre del Comité delegado.

¡Viva España! ¡Arriba España!

Tintorería Los Mil Colores

La que garantiza todos sus trabajos, en Lugo. Limpieza y desinfección de toda clase de prendas. Teñidos en todos los colores a la muestra. Lutos en doce horas.

Comerciantes, la Tintorería Los Mil Colores puede poner en vuestros Almacenes los colores que no tengáis, con toda garantía. Máquinas especiales para Vainicas, punto de Incruste, Plisados Bordados y Forrería de Botones.

Plaza Mayor, 19.-Teléfono 387.-LUGO

SEGUNDO PARDO GIL ENFERMEADES DEL PULMÓN

Ex-Médico Residente del Sanatorio Hispano-Americano del Guadarrama. Ex-Médico del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital de Madrid. RAYOS X. LABORATORIO Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Reina 3-1.º izqda. Teléfono 257. LUGO

NO SE OLVIDE DE ESTAS DOS FECHAS MEMORABLES

Miércoles 30 :: Jueves 1 UNICOS DIAS DE ACTUACION IMPRRORROGABLES de la Gran Compañía de alta comedia de

TINA GASCO y FERNANDO de GRANADA

con 2 estrenos de Sensación

MARIA de la O de VALVERDE y LEON

MARI-DOLOR

(El Imperio de las boinas rojas)

ADQUIERA O COMPROMETA HOY MISMO SU LOCALIDAD

Caja General de Ahorros-Monte de Piedad de Lugo

Por disposición superior, los tipos máximos de interés que rigen desde el mes de Septiembre de 1935 en todas las Cajas generales de Ahorros y de la Banca privada, son los siguientes:

Libretas ordinarias de ahorro, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas, el . . . 2,50 por 100

Imposiciones a plazo de tres meses, el . . . 2,50 por 100

Id. a plazo de seis meses, el . . . 3,00 por 100

Id. a plazo de un año, el . . . 3,50 por 100

Para mayor facilidad de las operaciones de la Caja de Ahorros, se estableció una SUCURSAL en la planta baja del edificio núm. 2 de la calle de la Reina, funcionando de once a una, todos los días laborables.

SUBLIME, PORTENTOSO, ADMIRABLE es oír en el insuperable Western Electric SISTEMA VOZ DE LA PANTALLA Electric SONORO el mejor aparato del mundo y único en LUGO La voz que maravilla y entusiasmo de NINO MARTINI con la deliciosa GENOVIEVE TOBIN la gran danzarina MARIA GAMBARELLI y el bailarín gitano VICENTE ESCUDERO protagonizan la bellísima opereta Brindemos por el amor (en español) QUE HOY DOMINGO-ESTRENA el TEATRO CIRCULO A las 6 y 10'45 BUTACA 1'25 A las 7'45 BUTACA 1'75 A las 4 INFANTIL 2.ª Jornada de la emocionante serie La Sombra que mata, titulada El Círculo Rojo Pronto: Compañía de Alta Comedia Gascó Granada

Gran Peluquería Higiénica La mejor instalada en Lugo Calefacción central REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Matel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia. Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

Caja General de Ahorros-Monte de Piedad de Lugo Por disposición superior, los tipos máximos de interés que rigen desde el mes de Septiembre de 1935 en todas las Cajas generales de Ahorros y de la Banca privada, son los siguientes: Libretas ordinarias de ahorro, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas, el . . . 2,50 por 100 Imposiciones a plazo de tres meses, el . . . 2,50 por 100 Id. a plazo de seis meses, el . . . 3,00 por 100 Id. a plazo de un año, el . . . 3,50 por 100 Para mayor facilidad de las operaciones de la Caja de Ahorros, se estableció una SUCURSAL en la planta baja del edificio núm. 2 de la calle de la Reina, funcionando de once a una, todos los días laborables.

ESPECTACULO SENSACIONAL Y UNICO HOY Cine España LAS MUJERES DEL REY SOL La corte de Luis XIV. El Rey Sol, en contraste con la sencillez e ingenuidad de la princesa alemana Liselott Renate Muller, Dorothea Wieck, H. Hildebrandt. Las mujeres del rey sol En español A las 6 y 10 3/4 BUTACA 1 pta. A las 8 BUTACA 1'50 A las 4-Infantil La marcha de Rakowzy

YO HE SIDO ESPIA ROJO

III

Dos individuos se prestan a ser portadores de los bacilos. Como se verificó la inoculación en los agentes propagadores

Y acabé por hallarlos como sucede siempre cuando resulta más cómodo y más fácil dejarse llevar por el mal. Me decía a mí mismo que en las crueldades de la guerra...

Charles Marice, redactor de "Le Journal". Españoles, sólo asistimos Max Aub y yo. Se volvió a plantear la cuestión de la reunión primera y se desecharon sin apenas discutirlos los dos proyectos de actuación en aquella examinados, proponiendo...

La actitud de Lina en aquella coyuntura me había parecido también un poco extraña. Su natural dulce y amoroso, su preocupación por mi salud y por guardarme de todo peligro, se había trocado en una resuelta decisión de que si-guiese aquella aventura hasta el final.

Para justificarse, sin duda, me decía que el papel que se me asignaba no sería sin duda, peligroso y que por otra parte me pondría en el secreto de cosas interesantísimas muy útiles para mis aficiones de escritor. Había observado también que Lina que desde que nos conocíamos no tenía ninguna relación y sólo vivía frecuentemente salidas sola, pretextando compras urgentes y una tarde, precisamente aquella en que yo debía concurrir a la segunda reunión del "Comité bacteriológico", regresó a casa acompañada de una señora de mediana edad y tipo distinguido que me presentó como mistress S., de nacionalidad inglesa, antigua conocida suya que acababa de encontrar casualmente.

Como yo tenía que cenar aquella noche con mis nuevos amigos o cómplices para llevarse a Lina a cenar con ella y con su esposo en un restaurant de la Rive Gauche. Yo cené por mi parte con Max Aub y De Breme, y luego nos dirigimos al hotel de Winsend en la rue Baulon, donde la segunda reunión estaba convocada.

Eramos menos gente que en la del cabaret de Le Romance. La presidía el gentileman inglés de que me había hablado Max Aub con tanto encomio. Había llegado aquel mismo día en un avión propio desde Londres. Se llamaba Edward Rollán Karigan y para dar una idea de su relieve social, bastará decir que era uno de los agentes más poderosos y calificados de una poderosa casa inglesa.

Estaba también René Pavie y Boustrop; Boujennec, periodistas

portadores de microbios ofrecía grandes dificultades. De Berne se ofreció a ser uno de ellos, y para hallar el otro, prometió acudir al Catalán, un personaje misterioso que deambulaba por todos los centros del Frente Popular de Madrid, digo de París y del mediodía de Francia y que pasaba por agente secreto de la Generalidad. La decisión de De Berne me causó sorpresa. Yo sólo le conocía como periodista mediocre, autor de folletines de política y de reportaje callejero en las publicaciones de izquierda. Fue luego cuando me enteré de su pasado, que pude darme cuenta del peligroso aventurero que era.

Hijo de un antiguo cónsul de Francia en Praga, había sido el mismo archivero en la Embajada de su país en la Argentina. Su vida irregular le hizo perder su carrera y la fortuna que heredó de sus padres. Estaba en relación con

di cuenta de que el primero encontraría grandes dificultades por ser sobrado y desfavorablemente conocido tanto en París como en la frontera. Entonces de acuerdo con el catalán, que ya estaba en íntima relación conmigo, le sustituímos por otro periodista, Jean Boujennec, que se prestó a complacerme, tras algunas vacilaciones. Todo esto ocurría en los últimos días de marzo y primeros de abril del año en curso.

Halladas las personas, recibí de Pavie, que había quedado encargado de la puesta en obra del complot, el orden de salida para Bayona, donde debía procederse a las inoculaciones. Allí nos esperaba un misterioso doctor, que según decían era alemán y que estaba a las órdenes del cónsul de la República Española.

El viaje lo hicimos Chabrat, Boujennec, el Capitán y yo, hospedándonos en el Gran Hotel Boulevard de Tiers, a pocos metros del Consulado.

Durante mi ausencia, Lina se fue a vivir con el matrimonio S., que demostraba mucho interés por ella.

En Bayona, el cónsul Lecuona nos presentó al Doctor, y no está demás que haga una pequeña semblanza de este cónsul de que tanto se ha hablado y que tantos servicios de todo género ha prestado al Gobierno de Madrid. Es un hombre joven, de cuerpo menudo, pero vivo y nervioso; pertenece a la carrera Diplomática y tenía la categoría de Secretario de Embajada, habiendo desempeñado misiones confidenciales de gran bienio del Frente Popular. Fue el agente de que se sirvió Indalecio Prieto para hacer el contrato de Petróleos para la Campa, a cuyo fin, residí muchos meses en Rusia.

Cuando estalló la Revolución española, el Gobierno de Madrid andaba buscando un hombre de absoluta confianza a quien pudiera confiar el consulado de Bayona, que tenía una importancia extrema por haberse convertido este puerto francés en un centro de avituallamiento de los rojos. Prieto designó a Lecuona que aun descendiendo de categoría no vaciló en encargarse de este consulado.

Lecuona nos presentó al médico y días después se procedió a hacer la inoculación. Previamente se les puso una inyección intramuscular en el brazo, de un líquido que había llegado de Londres, en frascos lacrados.

Después, la víspera del día designado para entrar en España, se les hicieron numerosas escarificaciones en espaldas, pechos y brazos. Yo me había ocupado de arreglar la documentación, para lo cual me trasladé a San Juan de Luz, donde funciona la oficina de pasaportes para el territorio nacional denominada Nacho-Enea.

El Catalán y los dos portadores del Tse-Tse vinieron conmigo. Nos alojamos en el Hotel Britania, donde hasta hacía unos días habían estado en Conde de Romanones y don Miguel Maura. Pero en Nacho Enea, debí inspirar sospechas porque a mi peti-

ción de salvoconductos, opusieron primeramente una resistencia pasiva y luego una negativa formal. Volví contrariado al hotel y expuse a mis cómplices lo que ocurría. Entonces el Catalán, que era hombre expeditivo, salió diciendo que al día siguiente con salvoconducto o sin él, entraríamos en España. Volvió por la tarde con un sujeto vasco-francés, residente en Hendaya, quien por lo visto se había comprometido a facilitarnos el paso por el puerto de Dancharinea, en la frontera de Navarra. Debíamos entrar furtivamente por las mugas, como suelen hacerlo los contrabandistas. A mí me pareció todo aquello muy arriesgado y hasta insensato, pero no me atrevía a protestar. Nos fuimos a dormir a Bayona, desde donde saldríamos al amanecer para el puesto fronterizo.

Apenas me había acostado, cuando se me entregó un telegrama urgente. Procedía de París y lo firmaba la señora S. Me decía que Lina había sufrido un grave accidente de automóvil y que su situación era bastante delicada. Y me rogaba que fuese a su lado rápidamente.

Me vestí aprisa y fui a despatarrar al Catalán, que roncaba como un hipopótamo. Me oyó desabri-

Advertisement for Panflavina medicine. Includes an illustration of a woman and child, and text: 'Las Pastillas de Panflavina evitan y curan las anginas y son, además, un poderoso desinfectante de la boca y faringe.'

los en su cuerpo merced a repetidas inoculaciones. Estos individuos debían actuar de conejillos de indiana o de terneras administradoras de vacuna, pasarían a España para una vez allí distribuir entre la población pacífica, el depósito mortal de que eran portadores, de acuerdo con elementos especializados que debían unirseles en la misma España, acompañándoles desde la frontera.

la Prada de Moscou y pertenecía, sin duda, al servicio de espionaje ruso.

Al estallar la guerra civil en España, se trasladó a las provincias de Vizcaya y Asturias y sirvió de ayudante al llamado capitán Jack, jefe de una Brigada internacional. El papel que iba a desempeñar ahora no era el más arriesgado ni el menos honesto de lo que había tenido ocasión de desempeñar en su existencia de vicio y aventura.

Debo advertir por ser de justicia que Charles Marice, el periodista de "Le Journal" se mostró disconforme con el proyecto y se retiró de la reunión antes que ésta acabara.

Al día siguiente De Berne, se puso en relación con el Catalán y éste le indicó el nombre de una compañía que se prestaría a servir de vehículo a los microbios. Nos costó gran trabajo convencerle. Se llama Luis Chabrat y era un hombre tosco y sin ningún relieve; solo el cebo de unos miles de francos que le ofrecieron le indujo a aceptar. Era ajeno a todo idealismo.

Yo empecé a tantear el terreno para facilitar la entrada en España, en la España de Franco a De Berne y Chabrat, pero pronto me

Clases particulares ENSEÑANZA GENERAL SANTIAGO ALOQUIN Ronda del Miño, letra B-2.º

Advertisement for Hotel Unión y Europa. Text: 'HOTEL UNIÓN Y EUROPA BAR RESTAURANT "LA MARQUESA" PRINCIPE, 52.-VIGO Pensión desde 9 pesetas. Precios especiales para hijos. Servicio por cubierto y a la carta. Cocina de primer orden. Los mejores mariscos. Especialidad en vinos del Ribero y Rioja. NUEVA DIRECCIÓN ¡ARRIBA ESPAÑA!

Advertisement for Dr. Eduardo Rodríguez Fernández. Text: 'Dr. Eduardo Rodríguez Fernández Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS. e HIGADO Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio SANTO DOMINGO, 11-2.º - TEL. 309 Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)

Advertisement for Clínica T. Núñez Cordero. Text: 'CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago MEDICINA GENERAL Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA Consulta de diez a una y de cuatro a seis SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

Advertisement for Hotel Villa Dolores. Text: '¡VERANEANTES!! HOTEL VILLA DOLORES Vivero :-: Playa de Cobas Emplazamiento ideal frente a la hermosa playa Trato esmeradísimo :-: Precios módicos Para informes: VIVERO, Teléfono 33

Advertisement for La Franco Española S.A. Text: 'La Franco Española S.A. COMPANIA ESPAÑOLA de Seguros, fundada en 1904 Pone en conocimiento de sus asegurados y representantes, que habiéndose reintegrado en la Dirección General de la misma D. Sebastián Gómez Acebo, han quedado instaladas las oficinas provisionales en San Sebastián, calle de Vergara 6-1.º Durante el año actual se han liquidado por esta Compañía Nacional en la provincia de Lugo, los incendios siguientes: A D. Pedro Miranda Balado, de Coto de A por ptas. 4.150'50; D. Agustín Pérez Díaz de Puebla del Brollón, 3.811'00 ptas; D. José Sánchez, de Monforte, 8.000 ptas. Además otros de menor cuantía a D. José Fernández de Rabade; D. José López Aira, de San Clodio; D. Francisco Arias, de id. Viuda de D. Benito Mondelo, de Montefurado; D. Julio Gallego, de Incio y D. Manuel Chousa, de Sarria. Todos a entera satisfacción y para conocimiento de los asegurados y morosos en el pago de recibos a su tiempo. Subdirector para esta provincia: DON JULIO REAL PORTE. LA Plaza de la Soledad 19.-LUGO

Advertisement for Jefatura provincia de Prensa y Propaganda. Text: 'Jefatura provincia de Prensa y Propaganda AVISO IMPORTANTE Cumpliendo órdenes de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, se pone en conocimiento de todos los comerciantes que se dedican a la venta de fotografías, bustos, engües, etc., del Generalísimo, que a partir del día primero del próximo mes de julio habrán de ser retiradas de la venta todas aquellas que no estén previamente aprobadas por esta Jefatura provincial. Para la aprobación presentarán en esta Jefatura provincial dos ejemplares gratuitos de cada una de las fotografías, postales, bustos u objeto en que aparezca la figura de nuestro Caudillo. ¡Viva España! ¡Arriba España! Lugo, 22 de junio de 1937.-El jefe provincial, Antonio Goy Diaz.

Advertisement for Lechería Moderna. Text: 'Lechería Moderna M. Becerra, 19 - Teléfono, 70 Se compran frascos vacíos para tinta Se pagan bien en la Librería y Papelería CELTA San Pedro, 6.-LUGO «Midirio entre los Mártires de Málaga» Interesante libro, de venta en la Papelería Cervantes San Pedro núm. 11.-LUGO D I N E R O Se facilita a préstamo y módico interés, sobre fincas urbanas en la capital. Para informes dirigirse a la Subdirección de la Compañía "El Norte" Santo Domingo, 5.

Advertisement for Clases de taquigrafía a domicilio. Text: 'Clases de taquigrafía a domicilio HONORARIOS ECONOMICOS Razón de 5 a 8 de la tarde Ronda de Castilla, 36-1.º ANGEL MIRAYO CLASES PARTICULARES Ruanueva-77, 2.º

Advertisement for Recuperación de Botellas Vacías de Oxígeno - Acetileno y Aire comprimido. Text: 'RECUPERACIÓN DE BOTELLAS VACIAS DE OXIGENO - ACETILENO Y AIRE COMPRIMIDO AVI-O A LOS CONSUMIDORES Autorizados por el Sr. Coronel Jefe de Industrias de los Ejércitos del Norte reclamamos de todos los consumidores de Oxígeno, Acetileno, Aire comprimido, Hidrógeno y Nitrógeno, especialmente de la zona liberada de Asturias, que tengan botellas vacías procedentes de las Fábricas de la Sociedad Española de Oxígeno de Gijón y Vigo que remitan dichos tubos a la Fábrica de Vigo para poder atender las necesidades de la Zona liberada. Los envíos se harán a Vigo y los documentos respectivamente se remitirán a SOCIEDAD ESPAÑOLA OXIGENO, Apartado número 149 de Vigo. De las retenciones indebidas de estos envases se dará cuenta a la referida Autoridad.

Advertisement for Hierros Román Fernández. Text: 'Hierros Román Fernández redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández Ferreteria Asturiana, Sto. Domingo, 11

Advertisement for Cintas para máquinas de escribir. Text: 'Cintas para máquinas de escribir, las mejores marcas alemanas Pídanse a «CELTA», Librería y Papelería SAN PEDRO, 6.-LUGO

Advertisement for ALEMAN CLASES PARTICULARES. Text: 'ALEMAN CLASES PARTICULARES Quiroga Ballesteros, 5-3.º

Advertisement for Colchonero a domicilio. Text: 'Colchonero a domicilio con muestrario extenso en damascos y lanas. Confección esmerada en cojines, colchas enguastadas, edredones y colchones en general. Se hacen reformas. Precios económicos. Recibe los encargos en la confitería de Agustín Conde, Doctor Castro, 8.

Advertisement for Enseñanza para aprender a conducir automóviles. Text: 'Enseñanza para aprender a conducir automóviles Se dan clases prácticas para conductores de automóviles, desde las seis de la mañana a las once y desde las tres de la tarde a las seis Para informes dirigirse a Enrique Pedregal en el H. Peninsular

Advertisement for Misas Gregorianas. Text: 'MISAS GREGORIANAS Dieron comienzo el día 26 del corriente a las ocho y media de la mañana en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Froilán de esta ciudad, por el alma DEL SEÑOR Don Manuel Vázquez Gay Maestro nacional que falleció en Lugo el 25 de Junio 1936 D. E. P. Ruego a sus amistades y demás personas piadosas una oración por su eterno descanso y la asistencia a alguna de dichas misas, favor que agradecerán vivamente. Lugo, 27 de Junio de 1937.

Advertisement for Manuel López Gandoy. Text: 'Manuel López Gandoy del Regimiento de Transmisiones y sereno de Comercio de la ronda de la Coruña de esta plaza Murió por Dios y por la Patria el día 31 de mayo D. E. P. Su desconsolada esposa, D.ª Mercedes Vila Saavedra; su hija, M.ª del Carmen; padres, D. José López y D.ª Generosa Gandoy; hermanos, Domingo, empleado del Cine España; Alejo, Secundino, Jesús, José, Pilar y Nemesio (ausente); madre política, D.ª Carmen Saavedra Civeira; hermanos políticos, Maruja, Manuel (ausente), Manuela, Teresa, Bernardo, Constelto, Claudina y Manuela; tíos políticos, D. Tomás Saavedra Pardo, industrial de esta plaza; D. Manuel Vila, industrial de esta plaza; D.ª María López y D.ª María Gorgoso; sobrinos, primos y demás parientes. Ruego a sus amistades asistan a los funerales que por su eterno descanso tendrán lugar el día 28 en la iglesia parroquial de Santiago (Nova), a las doce de la mañana; favores por los que les vivirán eternamente agradecidos. Lugo, 27 de junio de 1937.

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos

SE ALQUILAN dos amplios y soleados pisos con calefacción y cuarto de baño y el almacén de la casa número 11 de la Avenida de Motret, y el primer piso de la casa número 8 de la calle de la Reina. Informarán en la Avenida de Motret, 11-primero derecha.

SE ARRIENDAN dos garajes en la calle del Cuartel, frente a Quiroga Ballesteros. Informarán en la calle de Arnañá, 1.

SE ALQUILA una vivienda de bastante capacidad en el cuarto piso de la casa número 9 de la Plaza de Santo Domingo (Placio del Mercantil), con entrada por la calle de San Marcos. Todas las habitaciones con luz y ventilación directa, algunas con vistas a Santo Domingo. Precio económico. En la misma casa, tercer piso, por Santo Domingo, darán razón.

SE ALQUILA hermosa casa para veranear en el inmediato pueblo de Nabela. Informarán en esta Administración.

Ventas

SE HACE de la casa número 2 de la calle de Buen Jesús y de la número 2 de la calle de la Catedral, ambas de esta ciudad. Para informes, Benjamin R. Sio y Compañía, "Bazar tres BBB".-Lugo.

SE VENDE la casa número 9 de la calle Tinería. En la misma darán razón.

SE VENDE una farmacia acreditada en punto céntrico de la localidad. Informa el procurador don Dositeo Lopez Diaz. Manuel Becerra, 2ª, bajo.

Se vende por enfermedad una propiedad de 190 metros cuadrados con tres casas de piso alto y balcones a la vía pública, que sirven para almacenes o cualquiera establecimiento, libre de pensión, informando su propietario en la misma Carretera de Castilla, número 11.

SE VENDE hermosa casa de recreo con huerta, casa de labranza, otras dependencias, era de majar, cerrada y magnífica propiedad a su alrededor a ocho kilómetros de la capital por carretera, dándose facilidad de pago. Informarán en el Hotel Comercio, Plaza de España, número 13.

Varios

EN CASA de familia se admiten dos pensionistas en casa moderna con baño. Noreas, 22.

PERDIDA. La persona que hubiese encontrado una sortija chapada en oro con el nombre de Pepita que se extravió desde la Catedral a la Ronda de la Coruña se sirva entregarla en esta Administración, donde se la gratificará.

EXTRAVIO. Desde el domingo, día 20, se ha extraviado una cartera que contenía 65 pesetas y varios documentos. Se ruega a la persona que la hubiese encontrado los envíe a su dueño, José Vila Paz, en el lugar de Rosende, San Pedro Félix de Muja.

SE TRASPASA negocio bien montado en San Roque, núm. 71.

EXTRAVIO de una vaca de dos años, color castaño, y blanca por la cabeza. La persona que sepa de su paradero puede entregarla o dar razón a su dueña María Rodríguez, Fuente de Otero (Castro de Rey), en donde se le gratificará.

HALLAZGO DE UN CABALLO des de el día 5 del corriente mes de junio se haya en poder de Antonio Lucas Lindán de Ubeda, Ayuntamiento de Pastoriza, un caballo con las señas siguientes: Alburá seis y media, color castaño, cola recortada y quina, calzado de tres patas dos de detrás y la derecha de delante, la persona que sea dueña puede pasar a recogerlo en dicha parroquia previo el pago de los gastos ocasionados.

SE RUEGA a la persona que haya encontrado unos lentos, los entregue en la Imprenta "Palacios", donde se le gratificará.

La persona que haya encontrado una chaqueta conteniendo una cartera con dinero y un carnet de conductor de automóviles nombre de Gervasio Rodríguez Teijeiro, que se ha extraviado el día 21 de los corrientes entre las Rozas y el kilómetro 21 de la carretera de Meira, puede entregarlo en la Agencia Dodge Brothers (Gaerje Americano), Ronda de Castilla, 19, don de será gratificado.

CON MUY poco capital, obtendrá usted grandes beneficios, traspasando o haciéndose socio de un acreditadísimo Bar-Restaurante en esta ciudad. Para informes, dirijirse por carta a Quiviero Porto Luaces, apartado de Correos 74, Lugo.

